

Теперь уже трудно сказать, когда судьба помогла ему сделать этот выбор: то ли тогда, когда юного Володю привел на завод друг отца Иван Андреевич Козлов, то ли тогда, когда молодого рабочего Чижова, закончившего вечернее отделение Свердловского индустриального техникума, пригласили в отдел главного конструктора, то ли тогда, когда ребенком мальчик много слышал от отца о великом предназначении человека на земле и славном рабочем классе.

Но когда бы это ни случилось, Владимир Дмитриевич, несмотря на сегодняшние трудные времена, очень благодарен судьбе и людям, встретившимся на его пути. Благодарен за то, что жизнь сложилась именно так, а не иначе. Родом Чижов из Тулы, а отец его, Дмитрий Васильевич, мастер Тульского оружейного завода, вместе со своим родным предприятием и большой семьей в 1941 году оказался в Медногорске: война диктовала свои законы. Тульский оружейный завод в считанные недели развернулся на уральской земле и начал выпускать военную продукцию. Люди сутками не выходили из цехов: фронту нужно было много оружия. Возможно, тогда, видя,

как отец и его товарищи работают на износ, как в город привозят искалеченных войной солдат и офицеров, как в безысходном горе бьются над похоронками матери, жены и сестры, решил мальчишка, что, став большим, будет

девушек, брал их под свое крыло и помогал им на первых порах. Многие на заводе с благодарностью вспоминают Григория Карповича, который, кстати, живет и здравствует в Краснодаре. В Медногорске у Примака остались родные и дру-

мир Дмитриевич берет с собой на охоту 16-летнего внука, который каждый год приезжает к бабушке и дедушке на каникулы.

Но это, скажете вы, не главное в жизни. Главное - работа и семья. Но, как заметили коллеги по отделу,

работали параллельно, рука об руку, готовили конструкторские разработки как на продукцию общепромышленного, так и военного назначения. Бюро тепловых реле, руководимое Чижовым, работает непосредственно с

ка конструкторско-технологической документации, ведется изготовление инструментальной оснастки и во второй половине 1998 года планируется выпустить установочную партию РТТ5-100.

За десятки лет работы сделано немало, и есть что вспомнить Владимиру Дмитриевичу и его коллегам. Во многих изделиях, выпущенных 30-20-10 лет назад и сходящих с заводского конвейера сегодня, есть вклад и этого скромного, увлеченного, талантливого и преданного заводу человека. Владимир Дмитриевич и сегодня в хорошей творческой форме и делает со своими коллегами все возможное, чтобы завод заработал, встал на ноги, а продукция достигла уровня мировых стандартов. Конструктор Чижов верит в будущее родного завода.

К сказанному хочется добавить, что завод был родным домом для отца и матери, трех сестер и жены Владимира Дмитриевича, с которой он тоже познакомился на предприятии. Мой собеседник считает, что с женой ему здорово повезло: с Евгенией Александровной они вместе в радости и в горе, воспитали двух дочерей, которые не забывают их и часто навещают к родителям уже со своими семьями.

Н.МУЗЫКА.

Люди нашего города

ВЫБОР, СДЕЛАННЫЙ ОДНАЖДЫ

собирать только мирную продукцию.

Так и получилось у Владимира Дмитриевича Чижова, ветерана открытого акционерного общества "Медногорский электротехнический завод "Уралэлектро". Отца Володя потерял рано, но всегда помнил его слова о том, что надо учиться. Ученик токаря, токарь, шлифовщик, учащийся-вечерник. Способного парня заметили и в 1959 году после защиты диплома пригласили работать в отдел главного конструктора. Второй диплом Чижов получил уже в 1975 году после успешного окончания ВЗПИ. Тогдашний главный конструктор Григорий Карпович Примака, как говорится, отслеживал молодых и талантливых ребят и

зья, он навещает их, в том числе и семью Чижовых. И если предоставляется возможность, выбирается с Владимиром Дмитриевичем на охоту: это для обоих с юности и увлечение, и отдых. Старший Чижов, Дмитрий Васильевич, считался заядлым охотником: в тульских лесах было где побродить с ружьишком. Отец рассказывал, что тульские охотники-оружейники ходили на праздничные демонстрации в полном боевом снаряжении. Увлечение охотой и рыбалкой, можно сказать, передалось по наследству, и с 1965 года Владимир Дмитриевич Чижов возглавляет заводское общество охотников и рыболовов, в котором насчитывается около 200 человек. И теперь уже Влади-

исполняющий обязанности главного конструктора Николай Степанович Подкидышев, у Чижова не бывает второстепенных дел: занимается ли он основной своей работой, выполняет ли общественные нагрузки, проводит ли заседания комиссии по трудовым спорам. Все делается основательно, добросовестно, с душой и не напоказ. Желание помочь людям присуще этому человеку всегда, даже сейчас, когда у каждого из нас появилось столько проблем, что жизнь порой кажется невыносимой.

- Я знаю Владимира Дмитриевича с 1966 года, - рассказывает Николай Степанович Подкидышев, - тогда я возглавлял бюро морских пускателей, а он - бюро тепловых реле. Мы

двумя научно-исследовательскими институтами: Чебоксарским институтом релестроения и Московским институтом электромеханики. Специалисты этих институтов разрабатывают специальные реле и пускатели, а задача заводских конструкторов - доработать чертежи и изготовить изделия с учетом имеющейся на предприятии технологии. Поэтому Владимира Дмитриевича хорошо знают в Москве и Чебоксарах, с уважением относятся к этому человеку.

Чем же сегодня занимается небольшой коллектив бюро тепловых реле под руководством Чижова? Освоением новых реле РТТ5-100, РТТ5-160, РТТ5-32. Уже закончена разработ-